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Ministr Výborný: Naplňujeme programové prohlášení vlády, snižujeme
byrokratickou zátěž zemědělců
22. 01. 2025

22. 1. 2025 - Tisková zpráva — Poslanci dnes ve třetím čtení projednali antibyrokratický balíček, který
zemědělcům značně zjednoduší administrativu. Jde o zjednodušení procesů, digitalizaci a podporu
udržitelného  rozvoje.  Antibyrokratický  balíček  obsahuje  celkem  35  změn,  které  zemědělcům
zjednoduší jejich práci. Ministerstvo zemědělství při těchto procesech bere v potaz podněty odborné
veřejnosti i zemědělských organizací.

„Naplňujeme programové prohlášení vlády, snižujeme byrokratickou zátěž zemědělců, u některých
úkonů přecházíme z papírových dokumentů na elektronické. Naším cílem je, aby zemědělci mohli
věnovat více času své hlavní činnosti, a tou je péče o krajinu a produkce kvalitních potravin. Snižování
administrativní  zátěže je klíčovým krokem k podpoře udržitelného rozvoje venkova,“ řekl  ministr
zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL).

Opatření, která přinesou fyzickým i právnickým osobám byrokratická ulehčení, jsou součástí novely
veterinárního zákona projednané dnes poslanci ve třetím čtení. Například při vydávání vnitrostátních
veterinárních osvědčení k přemístění hospodářských zvířat už nebude nutné papírové veterinární
osvědčení, postačí pouze elektronická forma. Dalším opatřením je zmírnění požadavků na vyšetřování
masa domácích prasat na přítomnost trichinel, a to na základě dlouhodobě dobré epidemiologické
situace.

Novela také vypouští povinnosti chovatele aktualizovat nejméně jednou ročně pohotovostní plán pro
případ výskytu nebezpečných nákaz a nemocí přenosných ze zvířat na člověka, jakož i pro případ
výskytu mimořádné situace. Chovatelé nově budou moct požádat o vydání veterinárního osvědčení
prostřednictvím  informačního  systému  Státní  veterinární  správy  a  současně  celý  proces  bude
elektronický. Dále se nově zavádí možnost pro uživatele honitby, aby v určitých případech zajistil
neškodné odstranění zvěřiny nevhodné pro lidskou spotřebu i bez předchozího vyšetření úředním
veterinárním lékařem. Dojde také k odstranění povinnosti předávat a přebírat průvodní list skotu v
případě vnitrostátních přesunů turů.

„Úprava přinese některá byrokratická ulehčení i nad rámec veterinárního zákona, například pro vedení
záznamů o přípravcích na ochranu rostlin. Nově se zúží skupina zemědělců, kteří mají povinnost vést
záznamy o hnojivech v elektronické podobě, pouze na ty, kteří obhospodařují více než dvě stě hektarů
orné půdy, vinic, chmelnic a ovocných sadů, s výjimkou ploch pro výzkum a vývoj,“ uvedl ministr
Marek Výborný.

V  oblasti  evidence  hnojiv  byly  odstraněny  povinné  údaje,  jako  je  odrůda  a  užitkový  směr,  což
zjednodušuje administrativní procesy. Výnosy produktů musí být nyní evidovány pouze u plodin na
ornou půdu, zatímco trvalé travní porosty, sady a vinice jsou z této povinnosti vyňaty. Elektronická
evidence hnojiv se nově poskytuje pouze na vyžádání, čímž se výrazně redukuje byrokratická zátěž. V
ekologickém zemědělství byly odstraněny povinnosti deklarovat jednotlivé plodiny u malých ploch,
což přivítali  zejména drobní zemědělci.  V ekologickém zemědělství dojde k dalšímu zjednodušení
dokladování produkce a podpory krajinných prvků. Nová opatření mají za cíl podpořit udržitelnost a
zachovat rozmanitost zemědělské krajiny.
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